



Parlamentul României

Camera Deputaților

Inițiativă legislativă privind instituirea Zilei Naționale pentru Adopție

EXPUNERE DE MOTIVE

Inițiativa legislativă privind instituirea Zilei Naționale pentru Adopție are drept obiectiv creșterea gradului de conștientizare privind realitățile cu care se confruntă copiii din sistemul de protecție specială ale căror familii nu le pot asigura creșterea și îngrijirea adecvată și o mai bună înțelegere a nevoii lor de a avea o familie permanentă.

Celebrarea Zilei Naționale a Adopției arată aplecarea și atenția pe care statul român o acordă problematicii copiilor care au nevoie de o familie fiind o reflectare a respectării angajamentului pe care îl avem în fața tuturor copiilor aflați în dificultate.

Prin declararea zilei de 2 iunie ca Zi Națională pentru Adopție dorim schimbarea mentalităților care pot prejudicia adopția și înlăturarea oricarei forme de tabu și discriminare care poate gravita în jurul acestui proces și care afectează în primul rând copiii și familiile. Adopția trebuie privită ca fiind o altă modalitatea firească de a deveni părinte și fiu/fiică.

Mai mult decât atât, poate constitui un bun prilej de reflecție pentru întreaga societate privind viitorul copiilor care nu se bucură de ocrotire părintească și inserția lor socială la atingerea vârstei majoratului. Copiii se pot dezvolta la nivelul potențialului pe care îl au doar într-un mediu care să le ofere predictibilitate, afecțiune, siguranță, acestea fiind atributele familiei.

Sărbătorirea anuală oferă vizibilitatea publică adopției contribuind, pe de-o parte, la creșterea deschiderii spre adopție a persoanelor care au dorința și capacitatea de a oferi o familie unui copil lipsit de grijă părintească, iar pe de altă parte la scăderea discriminării cu care se pot confrunta atât copiii adoptați cât și adoptatorii.

Obiective specifice urmărite:

- Celebrarea familiilor adoptive;
- Creșterea gradului de conștientizare privind situația copiilor din sistemul de protecție specială care au nevoie de familii permanente;
- Încurajarea și promovarea adopției de către familii-persoane care doresc să devină părinți sau să își marească familia;
- Construirea unor colaborări și parteneriate solide și funcționale între toți actorii implicați în procesul de adopție, care să sprijine copiii și familiile lor.

Ca metodă de reglementare inițiatorii optează pentru elaborarea unei legi cu obiect de reglementare specific realizării obiectivelor menționate în prezenta expunere de motive.

INIȚIATORI: Gabriel Andronache, deputat PSD
Alina Gorghiu, deputat PNL
Bogdan Ciucu - senator PC
THEODOR NICOLESCU - ~~ILICULESCU~~
SIELUTA CĂTĂNICIU
Nica Ciurcu
Vanya Vanu (PNL)
Irina Ionescu
Nicolae Vlad Topa senator PSD
Andreea PAUL, deputat PSD
GHEORGHE FLORIN, deputat PSD